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1. Kojoj je od navedenih tocaka u Gaussovoj ravnini pridruzen kompleksan broj kojemu argument

iznosi 37”?
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2. Cemu je jednako a - ¥/a za svaki realni broj a ?
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3. Koliko iznosi x ako je izraz (3a — 1)(9a® + xa + 1) razlika kubova za svaki realni broj a ?
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4. Sonjina i Matijina zarada u omjeru su 2 : 3, a Matija je zaradio 2 puta vise od Ivana. U kakvome
su odnosu Sonjina i Ivanova zarada?

A) Sonja i Ivan zaradili su jednako. S :/VI = 3 7 'S -2
B) Sonja je zaradila manje od Ivana. H — Z ' ) :; = %
C) Sonjina i Ivanova zarada u omjeru su 2 : 1. _S , ] _ Z -

@ Sonjina i Ivanova zarada u omjeru su 4 : 3. B _r%_
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5. Postotak prodanih ulaznica po danima u nekome tjednu prikazan je tablicom.

Dan Postotak prodanih ulaznica
Ponedjeljak 40 %
Utorak 75 %
Srijeda 7 %
Cetvrtak 7 %
Petak 80 %
Subota 80 %
Nedjelja 40 %

Koliko je prosjetno ulaznica prodano dnevno u tome tjednu ako je svakoga dana u prodaji 420
ulaznica?

A) 238

L L‘.’Z/O.(OIL-I—l’d|}\&_+0|}~_§_+0\}£+01g-\—018_\—01{7)
B) 273 F — 3 '

D) 315 ? - 279




6. Potrebno je iskopati bunar dubok 20 m. Za kopanje prvoga metra cijena je 30 eura, a za svaki
sljedec¢i 8 eura vise od prethodnoga metra. Kolika je cijena cijeloga iskopa?

A) 752 eura MoZemo prepoznati da je rije¢ o aritmeti¢kom nizu. Razlog je taj $to imamo fiksno

povecéanje od 8 eura za svaki idu¢i metar. Dk
B) 1140 eura
a 720 = A 1 T 7 6

C) 1520 eura Qﬂ =30
@21206ura h=& Sh N (olfj ‘\’0'/7>
b =20 5, .2 5 (a0 1750L)

Ser =t ISWL’ 1030430 +46-X)@

7. Linearna funkcija f(x) = ax + b zadana je tablicom:

z | —1]7 f(x):\/

OIRE

Sto od navedenoga vrijedi za koeficijente a i b? gp CEVM\TO . \( =ax +J>
@a<01b>0 T=-ath —

B) a<0ib<0 7 = Fo +1>

C)a>0ib<0 B . o

D) a>0ib>0 =8 = Q=-F <0

2
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8. Koliko iznosi najveéa vrijednost funkcije g(z) = —2(z — 3)(x + 5)?

A) 16 Ovo je zapravo kvadratna jednadzba oblika g (X) =QR (X'X") (X —X 7‘)
B) 24

~ 3__5_
= X,=3, X, =— T —~ :><4+XL A B

D0 Ny =g00) = —2(-1-3)-(145)

!\}0:32)






10. Koja je od navedenih funkcija parna?

A) f(x) = (x-T)

B) f(w; 2ot A f(—x):(—x-%)la[ )<+3r)] ><+3r) X
O s == R Plx) = (-x) (k) = X TN X
By Cr£lx) = [-x-3] =|- 43)| = |x12] X

Di £lx)=|x|-3 = |x|-3 7

Funkcija je parna ako vrijedi f(-x)=f(x)
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11. Koja od navedenih tvrdnji vrijedi za broj pridruzen tocki E(t) sa slike?

A) 5sint—3=0 cCITANG Cﬂ‘gt = g
) 5eint+4—=0 | Y
’ 5)0JC =
C) 5cost—3=0 S

D) 5cost+4=0
Vidimo da od ponudenih odgovora jedino odgovara pod B)



12. Procijenjeno je da se broj jedinki neke populacije mijenja prema formuli
S, = 14000 - 2°95"
gdje je n broj godina od pocetka pracenja. Koja je od navedenih tvrdnja istinita?

A) Broj jedinki e se tijekom vremena smanjivati.
B) Nakon jedne godine bit ¢e 14000 jedinki.

C) Nakon dvije godine povecat ¢e se broj jedinki za 1500.

Nakon 20 godina udvostrucit ¢e se broj jedinki.

2051
A 2A h=T = S, _ayone. S =anus0 X

R): 1T A) = X
C): Sy =000 2"
D) 30 =128000 v

13. Cetverokut ABCD prikazan na skici je paralelogram. Tocka E pripada pravcu AB i vrijedi
|BE| = |BC|.

oS L 1S 008 = Al 51008 X

Jednakokracni trokut

A

Koliko iznosi mjera kuta y? )z— e ZDd :/’200 - X :; X :fﬁ
J

TROKVT @ N +9+730" =180

@550 2~} =710° /.‘l

D) 70° &E—@

A) 45°




14. Koliki dio kruznice odsijecaju krajnje tocke tetive koja odgovara obodnome kutu mjere 36°7

@ petinu ]\

__1 Obodni kut nad lukom iznosi polovicu sredi$njeg kuta.
B) sestinu X=

Up

C) devetinu
D) desetinu

H G

pravci BH i AG su prostorne dijagonale kvadra
i one se medusobno sijeku.

A) AC
B) AD
C) AE

) 1

16. Kolika je duljina stranice kvadrata koji, rotirajuci oko jedne svoje stranice, ¢ini valjak volumena
647 cm3?

g T B
@Mm V=641 crs parA s | VA
B) 8 cm &:"L \[
C) 12 cm
b VALAK D V=DV .
y =oTa =o 1



17. Na skici je prikazan pravilan Sesterokut ABCDEF. Koji je od navedenih vektora jednak
—
AD + FA?

E D

A) AC
B) CE
C) DF
D) FB

18. Koja od navedenih tvrdnja vrijedi za koeficijente A i B pravaca a 7
Ar+4y—5=0 i z4+By—1=0 \/

o . : S
ako je mjera kuta izmedu tih pravaca 90°? _ - \/ _ —-ﬁ)( +—
A) A+B=5 AxtUy-§ =0 v 7
®4+4B:0 )(—\fBj—q:O = 7( :j-\-:é)( + 7

C) AB=4
B'02 =~ an
D) 5AB—-1=0

L ——

_ﬂ_.(— 18—):—7 :;ZA tuB =0

19. Koja je od navedenih tvrdnja istinita za skup podataka
1,1,2 2, 2, 3,3,3,4,5, 5, 52
A) Mod iznosi 3. Ovo nije istina jer je mod jednak 2 (imamo najviSe dvojki u naem skupu podataka)
B) Medijan iznosi 2. OC¢itamo da je medijan 3, a ne 2
@ Donji kvartil iznosi 2. Po poretku vidimo da je ovo tocno

D) Gornji kvartil iznosi 5. Vidimo da bi gornji kvartil trebao biti izmedu 4 i 5, a ne toéno 5



20. U razredu koji ima 20 ucenika bira se troclani tim koji se sastoji od voditelja i dvaju ravno-
pravnih ¢lanova. Na koliko se razlicitih nac¢ina moze izabrati takav tim?

A) 1140 Imamo 20 uéenika, pa mozemo na 20 nacina odabrati jednog voditelja.
B) 2280 Kad odaberemo voditelja, ostaje jo$ 19 uéenika. Trebamo odabrati bilo koja 2 uéenika,
@ 2150 redoslijed nije bitan. To moZzemo napraviti na:

<",¢9 ) = 13#] nagina.

Za svakog od 20 mogucih voditelja, imamo 171 nacin da odaberemo preostala 2 ¢lana,

pa je ukupan broj mogucéih timova: .
20131 =[3420

D) 6840

21. Izracunajte
22024 2002024

100 1002025
201y 201Y WY 21"

2zom (2.1002019 ,Zley 7 .00 7 B

200 00w T 100 qgo™ 00 100

22. Na crte zapisite cijele brojeve tako da vrijedi jednakost:

(vizsi+v6) =126, 00 5
_ 2
(Vis7 445 ) = 1250 + 203550 + 6 =125€ +1004%

/KCAS\U
2 +1 x
<5x— x >.2x+1

provedite naznacene operacije za sve x za koje je izraz definiran te rezultat pojednostavnite do
kraja.

FHa\ X ( UX"—1 )_i oYX
(‘D" > J wxt1 T X

(1x51)

23. U izrazu

(X1 X1



24. Koliki je postotak alkohola u sredstvu za dezinfekciju koje se dobije mijesanjem 1.5 litre 60
%-tnoga alkohola s 2.5 litre 80 %-tnoga alkohola? 2_ A /L) _ 7

o n 3o @ G, T s o s “__’-——"’-—3
Racun smjese koristi se kad sastojci imaju razlicite kolicine: C.
Bty +Busa _ 150642508
S__k1'=5’l+k2'52+"‘+kn'5n _§ - — - _ —
T ki+ke+---+kn ’ . ﬁ/'_‘_‘EL 7\5 +Z¢‘\_S

gdje 1. sastojak imamo u kolic¢ini k1 sa svojstvom s i tako dalje.

25. U koordinatnome sustavu prikazan je ukupni broj sklekova koje su Bruno i Mislav napravili od
pocetka viezbanja ovisno o broju dana vjezbanja. Nakon koliko je dana vjezbe Mislav napravio 270

sklekova vise od Bruna?
Mislav: 7[/, X ( Lp = 0)
\ 1

Mislav Bruno: \}l =0 X ( \D :V)

Bruno

FIRREES
: he x=t
g 00 _ 4 = . 20 X
3g0 Sa grafa ogitamo: (4 = T =435 / 7}4‘ e

1 0, .3 = 60 j Yi=E0X
& S

>0 ; is" A .
0 1 Ybrojdanaviezbana . Uvjet zadatka: \/7 - \/’L _I_Z}O

7Tx = 0=+ 0 =

26. Koliko iznosi realni dio kompleksnoga broja

3i4k+1 . (2 4 7/)

za svaki prirodni broj k?

BL'%H- (’LJr L)




27. Umnozak rjesenja kvadratne jednadzbe
ar®* +8r+3=0

jednak je 1. Odredite vrijednost koeficijenta a.

C
C:S X/I'XL:_
a
X’\'X’L:7 g
o =L *

28. U pravokutnome trokutu duljina je jedne katete 20 cm, a duljina tezisnice na hipotenuzu 26
cm. Koliko iznosi duljina druge katete toga trokuta?

G =20 crm Iz Talesovog pougka, znamo ( :Z'tc =77¢€ =371 Cr
-tc_ i 2,{\ Cr 1 L ~
12 ot =2 EZ’JCI’O\L:JJSS’]}‘LOL

Lo Tb-us o

29. Povrsina jednoga jednakostrani¢nog trokuta 16 je puta veéa od povrSine drugoga jednakos-
trani¢nog trokuta. Razlika duljina njihovih stranica iznosi 21 cm. Kolika je duljina stranice manjega

od tih trokuta? _ L L _
Imamo dva sli€na trokuta. Vrijedi da je omjer njihovih povrsina:

-6 (" = g =1¢c =£=1,

HoasMe g e
1 o 2140 =49

30. Dvije kruznice polumjera 12 cm i 7 ecm dodiruju se izvana. Koliko iznosi udaljenost od tocke u
kojoj se sijeku vanjske zajednicke tangente tih kruznica do sredista manje kruznice?

Neka je trazena udaljenost x. Koristeéi Talesov pouéak, imamo
x:F = (x+3+12) 72
X} =(x419) 11

17 X :?(erM) :\/B =l€—€@




31. Napisite jednadzbu neke kruznice polumjera 2 koja dira obje koordinatne osi.
L T 1
Opcenito, jednadZba kruznice je (X" F) + (‘f - (}) o /L .

Kruznica dodiruje obje koordinatne osi ako i samo ako vrijedi ] 17 J = \

,\/W—- \7:%:2 = (X 7_) —\-(

32. Za koju vrijednost realnoga broja p vrijedi

1+5pn_47

n—>0<>4n— _
Aipy THSPh [0 %/HP _ =F

—_—

AHoep Up-x ln T /)7% H/%Z)O 7

12 UWETA * Tp
‘Lll —

33. Odredite koordinate tocke grafa funkcije
flx) =23z +7

u kojoj je koeficijent smjera (nagib) tangente jednak 1.

Neka je trazena toCka ] (Xﬂ |\} 0) -

UWET: £ (%) =1
2%0-3 =1 =
Jp = lxe) 2 2-2247
Yo =5

T=(2,5)




34. Funkcija

oy x+l
I ="

derivacija je funkcije f. Odredite interval rasta funkcije f.

Posto se trazi interval rasta funkcije, gledamo za koje x-eve vrijedi f'(x)>0.

£'(x) >0

x+7
710

Nazivnik ée ocito uvijek biti veéi od 0, tako da postavljamo uvijet:

X+1 >0 o |
*>=7 Ty | xed7, o>

L
A= D

35.1. Napisite jedan racionalni broj koji pripada skupu A.

v

35.2. Napisite neki interval B za koji vrijedi AU B = B.

35. Zadan je skup

RjeSenje zadatka je bilo koji interval &iji je podskup skup A.

1

Najlakse nam je uzeti: B = [ 7) %:[




36. U koordinatnome sustavu na slici prikazani su vrhovi trokuta ABC.

T

36.1. Odredite duljinu visine iz vrha C.
Ocitamo s grafa: @

36.2. Odredite duljinu polumjera kruznice sa sredistem u tocki B koja prolazi tockom C.

B=(0,0), C=(2,3)

/—:/\}E(C—XB)l‘l‘(:}c—#g)l :W
}fzﬁa |




37. Duljine osnovica trapeza ABCD su |[AB| = 13cm i |[CD| = 8cm. Duljina je kraka [AD| =

6.5 cm, a mjera kuta izmedu osnovice AB i kraka AD iznosi 57°.

37.1. Koliko iznosi duljina kraka BC?

|AK

=0=13cm z
}CD]:C:BCM oC»‘{

\3 L

//AI-D) ___-Ok =6. 5 Crm
L=53° 43

IRC) =

V:{.f'&,‘nl = €,§-_§{0 (Sq,") =45 cM
' 211-9-2.C = 1496 ¢~

@W = a5t 2ue 2)5—. 6Y4 cm)

37.2. Koliko iznosi povrsina toga trapeza?

N
=
P L/\HB)S%
/P;S%z%uﬁj




38. Zadana je funkcija f(z) = sinz.

38.1. U koordinatnome sustavu nacrtajte graf funkcije f na intervalu [0, 27].

aq | 0
R
3N/ |-

2T \0
38.2. Odredite sliku funkcije g(x) = 4f(z) — 1.

9(x) =9-51hx—1

Jm(%)=7‘ 1 £3hX =1 /L7'
-4 = Usibx 24 /-7
—$ < bapx =1 £ 3

h\/_/_'

3 (%)
5 2 4(x) <}

nlg) =[5 3])




39. Neka je funkcija
2z

fl) = 2
39.1. Odredite derivaciju f’ funkcije f. )
/1) (s -] gporxax _ 10
= iy — = - N - .
(=) (3-x) (5=x)

39.2. Odredite domenu (prirodno podruéje definicije) funkcije g(z) = \/f(x).

51x) = 2

UWET: 2X
S-X

=0
[~=o,0> X ED%:[O\S%

[0, 5> v
[s.+=0> X




40. Dokazite da ne postoji realni broj x za koji vrijedi

log,(z —7) 4 log,(z) = log,(z — 15)

za svaki realni broj a > 0, a # 1. /R /
Postupak: X-3>0 x>d =15 > [
X7+ X =178

Sada vidimo da je pocetni uv1et x > 15| kreéemo u rjeSavanje jednadzbe.

g, {62 = P (x-95)

XZ—}X:X-4S
—gxt+15 =0
_ 8 20 Ca= 425 _8x7

L

L

X

T L

X/IZS, XI:B

Bududéi da su oba rjeSenja naSe kvadratne jednadzbe manja od 15, to znaci da po€etna logaritamska
jednadzba nema rjeSenja.



41. Odredite duljinu vektora 2@ + b ako su |@| = v/3, [b] = 1, a mjera kuta izmedu vektora @ i b
iznosi 150°.

Postupak:
HREE
7)1
P =150"
)2?&7}\35:1
OFCEMITO ¢ /i\:W
a1 b | = \easl) (@il) =A43 A +28 L1013 Tl
iR S
61 =2




42. Koliko iznosi vjerojatnost da je slucajno odabrani realni broj z iz skupa rjesenja nejednadzbe
|2z — 5| <13

pozitivan broj?

Postupak: |7<)<70) :pl
\zx—s/ <13
T3 =2Xx-8 £ 13

/N

13 =1x-8 2% -5 <12
2x-§ =—13 Ix <18 |1
Lx ==& [

/ X &9

. (=
W

<el-49]

Vidimo da imamo ukupno 13 brojeva na raspolaganju, ali samo 9 ih je veée od nule pa je traZena vjerojatnost:

F(X70) = %




43. Odredite sve realne brojeve x za koje su 1, cos(5x) i sin?(5z) tri uzastopna ¢lana geometrijskoga
niza.

Postupak: Q/, _ 7

A, =coS CSX)

. L
ag =) (\S_X)
x=1
A
Za Elanove geometrijskog niza vrijedi: Q’L = 1" a 3

Cosl(\?x) :4-sih7_(é'><
C051(s‘x)~$ith5X) =0

éIDEL/TITET: CoSTX —SIpTX =cos (zx)j

#/,\ coS (Z'SX) =0 _
\//k\ > cod (70)<> =U /60J
N7 %
\ 10X :%Jr@”lf |10

w BT
t =20 "0 QG%J




44. Duljina bo¢noga brida pravilne uspravne Sesterostrane prizme iznosi 15 cm, a volumen 1440v/3
cm?. Koliko iznosi oplo§je uspravnoga stosca upisanoga u tu prizmu?

Postupak:

I’):ﬂg Crmy
\/:4‘7‘104—2 Cm—s

Q=1
OvCemITO! \/: B'h.

Baza pravilne Sesterostrane prizme je pravilan Sesterokut koji se dijeli na 6 jednakih jednakostrani¢nih trokuta, pa
mozemo pisati: a
B B 6 QN3

V
\/:B") = B :T

6. Q. _ _q%aﬁ
1 S

= O = g C - osnovni brid naSe Sesterostrane prizme

Polumjer kruzZnice upisane u pravilan Sesterokut jednak je duljini visine jednoga od Sest trokuta koji tvore

taj Sesterokut, tj. ’\J_ r
oGN3 N3 _ -
=== S =443 om

Sada mozemo izradunati izvodnicu stoSca
pomoc¢u Pitagorinog poucka: B j S :W — \ 1 SZ+ (11 nE )7_
S= m Cr

Konaéno, trazeno oplosje

raéunamo kao: O = B 1 P — /L_ZW +/Lfﬂf_s

O = 310.92 ¢




45. Tocka C(z¢,yc) nalazi se u prvome kvadrantu koordinatnoga sustava i pripada grafu parne
kvadratne funkcije kojoj je maksimalna vrijednost 9, a jedna nultocka —3+v/3. Tocka A ortogonalna
je projekcija tocke C' na os y, a tocka B ortogonalna je projekcija tocke C' na pravac y + yo = 0.
Koliko iznosi najveéa moguéa povrsina trokuta ABC?

Postupak: & O
Parna funkcija znadi da je simetri€na oko osi y, . vrijedi \; = O // ><o == 2/9, 0 )
Xg==24< X14X2 A

= . VA M0 Xp =2 —)y = x O
o 5 4 ><‘L _I—__))’\JE + ,D

Kvadratnu funkciju opéenito moZemo pisati kao f(X) = (X_X’f ) ' (X— XL) = CL(X+1AE—)(X‘1/\E>

£(c) = a(x-23)

Znamo da su koordinate maksimuma (0, 9) iz &ega mozemo dobiti koeficijent a kao:

f(o):ﬂ :O\(Olzl}) S a:-% /f ——>< +5J

™ A
7 7/0 - —%Xa +

U zadatku kaze da je tocka A ortogonalna projekcija tocke C na os y, $to znaéi da ima
istu y koordinatu, ali je x nula, ;. _
P{ = (OI \}07 .

Takoder, iz uvjeta za toéku B imamo: \l -\—\,(_: 0 = \f = -\/C = B = (XC | v\{C:) .

Nadalje, koristimo formulu za povrsinu trokuta zadanog s trima to¢kama:

F_ XA( B~ C)era(\ic-\fﬁ)i'xc(\lﬁ'\}ﬂ) :(XCW/C,

UVRSTIMO e=-1x8 = Plxe) =X ("F%5+a) - -1 X2+ 34X

Sada trazimo maksimum funkcije, tj. mora vrijediti P'(x)=0:
/
P'(x)=0 2C¥ 3+91 ‘

‘i.z'><1+€):0
_><+g 0 = X=13 P;XC'\}C:Z
F”(x):—zxd? A =18

X =43






